令我初則畏懼,後卻心悅誠服的 訓導老師

5C 黎志傑

夏天來臨,我跑在上學的路上,眼前的景色不斷從身旁略過,在旁人慢慢悠悠地撐着遮陽傘、吃着冰淇淋路過我身邊時,我卻心無旁騖地向着校園狂奔,心裏此時只想着一件事——趕在鐘聲響起前到達校園。好不容易跑到校門,剛想深呼一口氣,抬頭的一刻,我便愣住了。一位訓導老師站在我的面前,眼睛瞇起,笑容非常燦爛,但燦爛之餘卻沒有露出牙齒,感覺很是詭異。如果用一句話來描述他的笑容,便是笑得令人後背發寒,笑得令人膽戰心驚,就像笑裏藏刀似的。儘管雙腿發軟,但我仍是鼓起內心的最後一絲勇氣,說了一句:「早啊!老師。」這位老師先是呆了一下,接着笑容越發燦爛起來,語帶諷刺地說道:「是挺早的,同學,一會兒先去校務處拿遲到紙,再返回課室吧,免得待會又要下來,多麻煩啊!你說是吧。」說這句話時,他眼中的精光彷彿穿透了鏡片,直直地射向我內心深處,嚇得我連忙點頭回應。用着最柔和的語氣,說着最殘忍冷酷的話語,所謂的「笑面虎」,大抵就是如此吧!

回到課室,大家都準備好第一節課的課本,而我則是悠悠地躺在桌上開始「閉目養神」,也不知時間過去了多少,突然「碰」的一聲,猶如跌入萬丈深淵。我被嚇醒了,趕忙睜開雙眼,映入眼簾的是早上所見的訓導老師那燦爛的笑容與他拿在手中的木尺。看到這裏,我不禁心一涼——完了。最終,我為一時的閉目養神負上了罰站一整課的代價。

放學時,突然下起了大雨。今早出門匆忙,忘記了帶雨傘,只 能「我看着雨,雨看着我」。就在我和雨深情對望時,一個既陌生 又熟悉的聲音叫喚到我的名字——陌生是因為今天是與他相識的第 一天,熟悉是因為今天聽過很多次——我不禁害怕得抖了一下,擔心自己再次由於做錯事要被他「捉拿歸案」。然而,事情卻出乎預料,他的笑容依舊,但當中竟帶點柔和,給人一種溫暖的感覺。原來他見我站在校門良久,想問我在做甚麼。而我聽罷鬆了一口氣,便如實回答是因為沒帶雨傘而困在學校。我以為他早就下班回家了,畢竟開學第一天,其他老師沒事做都早早離開了,而我因活動才留到這麼晚。誰料,沒有絲毫猶豫,他二話不說遞給我一把傘。

走在路上,我見他一手撐着雨傘,一手抱着一堆書,很是狼狽。儘管隔着雨簾,但我仍能隱約瞥見那堆書的封面,如果沒有看錯,應該就是我們今早所交的暑期功課。我心想:這也太敬業了吧,剛收到作業便開始幫我們批改,雖然這位訓導老師的確嚴厲了一些,但對我們還是挺盡責的,確實是位好老師。但當想起初見他那雙笑瞇瞇卻又凌厲的眼神,我又打消了剛才的想法。

過了幾天,我再次遲到了,又被那名訓導老師在校門攔截住了。他看到我一副大汗淋漓的樣子,便伸手遞給我一張紙巾,接着皺起眉頭問道:「怎麼這幾天你一直遲到?而且每次都是急沖沖地跑回來學校,一回到課室就倒頭大睡。」我先是愣了愣神,緊接着不好意思地說:「老師,我只是每天很晚睡,又不願早起床罷了。」說完,我不禁羞愧得低下了頭。「哈,哈,原來如此,既然不願早起床,那麼我就天天早上打電話叫醒你。這樣你既不會遲到,同時也能有時間吃早餐。」訓導老師說道,臉上的笑容更為燦爛,不等我回答,便着我去校務處。

接下來的幾天,我竟真的每日被電話吵醒,但早起也令我有改變:有了時間吃早餐,上學不再遲到,也比以前更有精神上課。這

其中少不了訓導老師「早起服務」的功勞,我晚睡晚起的習慣開始得到改善。雖然我內心難免因每天早上被吵醒而感到不滿,但我對訓導老師的印象卻有所改變……

但要說到徹底改變,甚至是心悅誠服的地步,還要數這一次......

那一天,在上訓導老師的課時,其他同學都交齊功課,唯獨我 一份功課都沒有交,不是我不想做,而是我完全不懂做,但又 不好意思問老師,最後只好被罰留堂補做。

留堂時,我看着眼前的功課,只覺頭痛欲裂,無從入手,只好 與它面面相覷,站在一旁的訓導老師一看便明白我的難處所在,便 坐在我身旁開始教導我。這一教,便用了數小時,直到外面下起滂 沱大雨,接近學校的關門時間,老師才結束輔導。我仰起頭,看着 老師疲憊的眼神,他那笑容也不復往日的燦爛,我頓感十分抱歉, 都是因為我,他才會一直留在學校輔導我,連休息的時間也沒有。 剛想張口說句抱歉,便像被他看穿似的打斷說道:「沒事的,你們 不懂做功課,我有責任教導你們,你完全不用自責,教導好你們是 我的責任。」

看着老師為了不讓我有心理負擔,便把所有責任扛在自己肩上,明明欠功課、不認真聽課的是我,卻要連累老師陪我做功課,想到這些,我就越發愧疚。於是我下定決心,為了不辜負老師對我的包容、付出的時間和真心,我決定要努力做好自己的本分,不要讓老師操心。

走在離校的路上,看着身旁的訓導老師,他的笑容雖不及以往般燦爛,但卻令人心頭一暖,甚至就連天上的烏雲也被擊退,露出

了深藏其後的太陽。夕陽把老師那疲倦的身影拉得更長,而我也徹底被這位訓導老師所折服,不但對他心悅誠服,更是暗下決心,一定要作出改變。我飛奔回家,準備要最快的速度、最努力的態度去完成功課,明天早起迎接全新的我……